

प्रेसनोट

पिथौरागढ़ 03.10.13(सूवि),

राज्य के अन्य पिछड़े वर्ग के त्वरित सर्वेक्षण किये जाने के संबंध में विकास भवन सभागार में आयोजित बैठक में बोलते हुए मुख्य विकास अधिकारी डा.आनन्द श्रीवास्तव कहा कि यह समयबद्ध कार्यक्रम है, इसमें किसी भी तरह की हीलाहवाली, लापरवाही और शिकायत पाये जाने पर कठोर कार्यवाही अमल में लायी जायेगी। उन्होंने खंड विकास अधिकारियों को निर्देश दिये कि विकासखंड स्तर पर जोनल अधिकारियों, प्रगणकों तथा पर्यवेक्षकों को प्रशिक्षण दिये जाने के साथ उन्हें सर्वेक्षण संबंधी सभी सामग्री प्रत्येक दशा में 07 अक्टूबर तक उपलब्ध करायें।

डा.श्रीवास्तव ने बताया कि प्रगणकों द्वारा सर्वेक्षण कार्य एवं सूचियों का संकलन 8 से 15 अक्टूबर तक तथा प्रगणकों द्वारा तैयार की गई सूचियों का पर्यवेक्षण द्वारा संकलन 17 से 19 अक्टूबर तक किया जायेगा और सूची के अनुसार ग्राम पंचायत तथा क्षेत्र पंचायतवार सूचियां तैयार की जायेंगी। उन्होंने बताया कि 20 व 21 अक्टूबर को पंचायतवार सूचियों का प्रकाशन करने के साथ 22 व 23 अक्टूबर को आपत्तियां प्राप्त की जायेंगी। 24 से 26 अक्टूबर तक आपत्तियों का निस्तारण और 27 व 28 अक्टूबर को पंचायतवार अंतिम सूचियों को तैयार किया जायेगा तथा 29 अक्टूबर को जिला स्तर पर पंचायतवार सूचियों का संकलन किया जायेगा। पंचायतीराज निदेशक द्वारा 31 अक्टूबर को सूचियों का प्रकाशन किया जायेगा।

उन्होंने कहा कि त्रिस्तरीय पंचायतों के निर्वाचन कराने के लिए पिछड़ी जातियों के आरक्षण के लिए यह व्यवस्था की गई है कि तीनों स्तरों के पंचायतों के अध्यक्ष पदों पर आरक्षण प्रदेश की कुल ग्रामीण जनसंख्या में पिछड़ी जातियों की जनसंख्या के अनुपात में किया जायेगा, जबकि तीनों स्तरों की पंचायतों के सदस्य पदों के लिए आरक्षण उस पंचायत की कुल जनसंख्या में पिछड़ी जाति की जनसंख्या के अनुपात में किया जायेगा। उन्होंने कहा कि जनपद में जिला पंचायतवार, जिला पंचायत निर्वाचन क्षेत्रवार, क्षेत्र पंचायतवार, क्षेत्र पंचायत निर्वाचन क्षेत्रवार, ग्राम पंचायतवार, ग्रामवार, ग्राम पंचायत निर्वाचन (वार्डवार) पिछड़ी जातियों की संख्या का पता लगाया जायेगा, जिसे सही ढंग और निर्धारित समय के अंदर पूरा किया जायेगा।

उन्होंने कहा कि इस कार्य में मुख्य विकास अधिकारी नोडल अधिकारी, उप जिलाधिकारी एवं अन्य अधिकारी जोनल अधिकारी होंगे, जो आवंटित क्षेत्रों के संबंध में इस कार्य को सुचारु और समय से निष्पादन एवं पर्यवेक्षण के लिए उत्तरदायी होंगे और विकासखंड स्तर पर गणना के कार्य की पूर्ण जिम्मेदारी खंड विकास अधिकारी की होगी। उन्होंने कहा कि एक प्रगणक को लगभग 200 परिवारों की गणना दी गई है, इसलिए सभी प्रगणक समयबद्ध कार्यक्रम को गंभीरता और समय से पूर्ण कर लें। उन्होंने जोनल और पर्यवेक्षक को इस कार्य में रैंडम चैकिंग के निर्देश बैठक में दिये। जिला पंचायतराज अधिकारी बीएस दुग्ताल ने गणना के संबंध में विस्तार से जानकारी दी।

बैठक में मुख्य विकास अधिकारी के साथ जिला विकास अधिकारी एसएम डोभाल, उप जिलाधिकारी डीडीहाट भगत सिंह फोनिया, उप जिलाधिकारी गंगोलीहाट अनुराग आर्य, उप जिलाधिकारी बेरीनाग जयभारत सिंह, सभी खंड विकास अधिकारी, सहायक निदेशक दुग्ध ब्रजेश सिंह, कृषि अधिकारी विजय देवराड़ी, अपर मुख्य अधिकारी जिला पंचायत सहित सहायक विकास अधिकारी, ग्राम विकास अधिकारी, ग्राम पंचायत अधिकारी, आंगनबाड़ी प्रभारी आदि उपस्थित थे।

प्रेसनोट

पिथौरागढ़ 03.10.13(सूवि),

जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने निर्देश पर बौन में बीमार कीमती देवी पत्नी खान सिंह बोनाल 50 वर्ष, फागुनी देवी पत्नी खान सिंह ग्वाल 55 वर्ष तथा रैमल बोनाल पुत्र कुन्दन सिंह बोनाल 51 वर्ष को डक्कन के हेलीकाप्टर से नैनीसैनी हैलीपैड लाया गया। जहां से उक्त बीमार लोगों को 108 वाहन के माध्यम से जिला चिकित्सालय में उपचार हेतु भर्ती किया गया है। उक्त जानकारी राजस्व विभाग द्वारा दी गई है।

पिथौरागढ़ 03.10.13(सूवि),

राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना की प्रगति की समीक्षा करते हुए मुख्य विकास अधिकारी डा.आनन्द श्रीवास्तव ने सभी प्रभारियों, खंड विकास अधिकारियों तथा सहायकों को निर्देश देते हुए बीपीएल और अन्त्योदय कार्ड धारकों की सूची तैयार करने के साथ आदिवासी, विधवा मुखिया, विधवा, असाध्य रोगों से ग्रसित व्यक्ति/महिला मुखिया, विकलांगों आदि की पृथक से सूची तैयार कर प्रस्तुत करें।

उन्होंने कहा कि बेरिफिकेशन हेतु तैयार हुई सूचियों पृथक से ग्राम सभा की खुली बैठक में प्रदर्शित की जायेंगी तथा सुनिश्चित करें कि खुली बैठक की फोटो व वीडियोग्राफी भी की जाय। उन्होंने कहा कि सुनिश्चित करें कि खाद्य विभाग व ग्राम्य विकास विभाग की बीपीएल सूची में एकरूपता वाले नामों की सूची पृथक से तैयार करें। उन्होंने कहा कि अलग-अलग सूची प्रदर्शित होने के बाद शासनादेशानुसार खाद्य सुरक्षा योजना में चयनित लोगों की सूची तैयार करें।

जिला पूर्ति अधिकारी तेजबल सिंह ने बताया कि योजना में आय प्रमाण-पत्र की आवश्यकता नहीं है। उन्होंने कहा कि पूरे जनपद में ग्रामीण क्षेत्र में 65.26 प्रतिशत लोगों इस योजना से लाभान्वित होंगे। उन्होंने सर्वे के समय बीपीएल कार्डधारकों को फिर से गहराई के साथ चैक करने के निर्देश बैठक में उपस्थित अधिकारियों, कर्मचारियों को दिये। उन्होंने शहरी क्षेत्र में वार्डवार बैठक करने तथा बैठक में पूर्व वार्ड मेम्बरों को बुलाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि झुग्गी-झोपड़ी वालों को भी सूची में प्रदर्शित करें।

मुख्य विकास अधिकारी ने बीपीएल व अन्त्योदय के साथ आदिवासी, विधवा मुखिया, विधवा, असाध्य रोगों से ग्रसित व्यक्ति/महिला मुखिया, विकलांगों आदि की पृथक से सूची तैयार कर उपलब्ध कराने के निर्देश बैठक में दिये। बैठक में जिला विकास अधिकारी एसएम डोभाल, उप जिलाधिकारी डीडीहाट, उप जिलाधिकारी गंगोलीहाट, सहायक निदेशक दुग्ध ब्रजेश सिंह, कृषि एवं भूमि संरक्षण अधिकारी विजय देवराड़ी, सभी खण्ड विकास अधिकारी, ग्राम विकास अधिकारी, ग्राम पंचायत अधिकारी उपस्थित थे।

पिथौरागढ़ 03.10.13(सूवि),

जिला परियोजना अधिकारी, सर्व शिक्षा अभियान, पिथौरागढ़ ने सूचित किया है कि जिला शिक्षा परियोजना अनुश्रवण समिति की बैठक 7 अक्टूबर को अपरान्ह 4.00 बजे से विकास भवन सभागार में आहूत की गई है। उन्होंने सभी संबंधितों से उक्तानुसार बैठक में उपस्थित होने का अनुरोध किया है।

जिला सूचना अधिकारी
पिथौरागढ़।